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PROVAS ESPECIALMENTE ADEQUADAS DESTINADAS A AVALIAR A CAPACIDADE PARA A 

FREQUÊNCIA DO ENSINO SUPERIOR DOS MAIORES DE 23 ANOS 

 

 

GRUPO A 

(Cotações: 14 x 1,0 = 14,0 valores)  

 
 
1-As famílias, as empresas, o Estado e o resto do mundo são: 
 
A… fatores produtivos. 
B … agentes económicos. 
C … elementos da população ativa. 
D … externalidades. 
 
 
2- A lei da procura diz-nos que: 
 
A … a quantidade oferecida aumenta à medida que o preço do bem aumenta. 
B … a quantidade procurada é superior à quantidade oferecida. 
C … o mercado nem sempre está em equilíbrio. 
D … a quantidade procurada aumenta à medida que o preço do bem diminui. 
 
 
3- Indique qual das seguintes afirmações é verdadeira: 
 
A … no oligopólio, existem muitos produtores a concorrer entre si. 
B … na contabilidade nacional são contabilizadas todas as produções destinadas ao 

autoconsumo. 
C … quanto à função que desempenham, os bens podem ser materiais ou imateriais. 
D … para a compreensão dos fenómenos económicos é necessária a participação de 

várias ciências. 
 
 
4- O valor das importações de mercadorias inferior ao valor das exportações de 

mercadorias, indica que: 
 
A … existe um superavit na Balança de Mercadorias. 
B … a taxa de cobertura é negativa. 
C … a taxa de cobertura é inferior a 100%. 
D … o saldo da Balança de Mercadorias é igual a zero. 
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5- Os bens que existem em quantidade ilimitada e não necessitam de moeda para serem 
obtidos, são bens: 

 
A… de produção. 
B …duradouros. 
C …livres. 
D …complementares. 
 
 
6- Indique qual das seguintes afirmações é falsa: 
 
A … o salário nominal representa a quantidade de moeda que os trabalhadores recebem 

pela prestação do seu trabalho. 
B … o cálculo do PIB pode ser feito pela ótica do rendimento. 
C … o IVA e o imposto de selo são impostos diretos. 
D … o juro pode representar o custo de utilização de recursos monetários alheios. 
 
 
7- Num país onde o salário máximo e o salário mínimo são iguais 5000 euros e a 1000 
euros respetivamente, o leque salarial é igual a: 
 
A … 5. 
B … 0,5. 
C … 4000. 
D … 2. 
 
 
8- Sabendo que quando produz 100 unidades de um bem, os custos fixos e os custos 

variáveis de uma empresa são iguais 400 euros e a 600 euros respetivamente, o custo 
total médio é igual a: 

A … 1000 euros. 
B … 60 euros. 
C … 10 euros. 
D … 40 euros. 
 
 
9- O Tratado que instituiu a União Europeia em 1992 foi: 
 
A … Tratado de Lisboa. 
B … Tratado de Amesterdão. 
C … Tratado de Roma. 
D … Tratado de Maastricht. 
 
10- Complete a afirmação: “A instituição com funções executivas na União Europeia 

é:______”. 
 
A … o Conselho Europeu. 
B … o Parlamento Europeu. 
C … a Comissão Europeia. 
D … o Comité Económico e Social. 
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11- Em 1957, os países que formaram a Comunidade Económica Europeia (CEE) 
foram: 
 
A … Alemanha (RFA), Áustria, Finlândia, França, Itália e Reino Unido. 
B … República Democrática Alemã, Bélgica, Itália, Holanda, França e Suécia. 
C … Alemanha (RFA), Bélgica, Dinamarca, França, Luxemburgo e Reino Unido. 
D … Itália, República Federal Alemã, França, Bélgica, Países Baixos, e Luxemburgo. 
 
 
12- Indique a forma de integração económica caracterizada em simultâneo pela livre 

circulação de capitais e livre circulação de pessoas: 
 
A … Sistema de Preferências Aduaneiras. 
B … Mercado Comum. 
C … União Aduaneira. 
D … Zona de Comercio Livre. 
 
 
13- No âmbito da Balança de Pagamentos de um país diz-se que existe um déficit na 

balança comercial quando: 
 
A ... O grau de abertura da economia é negativo. 
B ... As exportações são superiores às importações. 
C ... O grau de abertura da economia é maior que zero. 
D ... As exportações são inferiores às importações. 
 
 
14- A adesão de Portugal e Espanha a Comunidade Económica Europeia: 
 
A ... ocorreu no ano de 1979 ficando esta (C.E.E.) a ser composta por 9 países. 
B ... ocorreu no ano de 1992 ficando esta (C.E.E.) a ser composta por 15 países. 
C ... ocorreu no ano de 1986 ficando esta (C.E.E.) a ser composta por 12 países. 
D ... ocorreu no ano de 1982 ficando esta (C.E.E.) a ser composta por 15 países. 
 

 
GRUPO B 

 
1- Nos nossos dias, a inflação pode parecer natural e inevitável, mas de fato não o é. No 

seculo XIX, houve longos períodos nos quais os preços caíram. 
Mankiw, Gregory, Macroeconomics (adaptado) 

 
a) Diga o que entende por taxa de inflação e diga como se chama o fenómeno de 

queda generalizada dos preços.                                    
                             (Máximo 20 linhas). (Cotação: 1,5 valor)  

 
b) Explique o impacto da inflação sobre o poder de compra. 

                       (Máximo 20 linhas). (Cotação: 1,5 valores) 
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2- Na União Europeia a criação da união económica e monetária (u.e.m.) decorreu em 
três fases. Identifique e caraterize cada uma dessas fases.  

(Maximo 20 linhas) (Cotação: 1,5 valores) 

 
 

3- Das formas de integração económica que estudou identifique e caracterize três delas 
à sua escolha. 

(Máximo 20 linhas) (Cotação: 1,5 valor) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


